



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：104年2月16日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

聯絡人：組長 劉廣基

聯絡電話：02-25675586#2061

「勇敢抓 BUG—堅持廉潔·開創未來」微電影徵件競賽活動

「公款只要是公用，就沒問題嗎？」

法務部廉政署(下稱廉政署)自 103 年 10 月 16 日起至 103 年 12 月 15 日辦理微電影徵件競賽活動，以「堅持廉潔，開創未來」及「廉潔與社會」為主題，邀請熱愛微電影的創作者參與競賽，鼓勵創作者將廉政觀念融合於影片之中，並期藉由活動讓社會大眾關心廉政議題，活動期間共有 41 件作品參賽；經中華民國微電影協會秘書長賴麗雪、資深編劇何昕明、導演厲家揚及廉政署人員投票及充分討論，於 104 年 1 月 16 日評審出 10 部優勝作品。

第一名作品是「公家錢，公家花？」，以校園為故事背景，敘述學校要求學生會在籌備舞會活動時，應遵循學校規定辦理公開招標。但對於一心只想辦好活動的學生們而言，在無法理解制度的設計與限制情況下，以他們所認為的合理方式強渡關山。這個小故事，希望能釐清一個似是而非的想法—公款只要是公用，就沒問題嗎？其實這才是貪腐最早出現的源頭—鑽漏洞。透過校園常見之採購業務，簡要傳達公款法用的概念，強調「制度為本，防貪為先」。

第二名作品則是「狗仔日記·獨家篇」，以選舉議題作為主軸，為反賄賂、反貪腐宣導；而報社媒體則代表處處有眼線、隔牆皆有耳的意涵，亦警示切勿心存僥倖。全劇以幽默方式呈現，使閱聽人能在歡愉的觀賞情境下，淺移默化加強全民反貪腐意識，並期望讓全民能一起參與檢舉不法，進而達到全民皆眼線的境界。

第三名作品為「廉政早知道」，一位從小表現優異，且在老師眼中是精英的學生，在某個機會突然知道自己班長的職位可以換取同學

間一些小小利益；長大後，當上了政府某部門要員更是變本加厲地圖利廠商、收取賄款，殊不知自己早就被廉政人員盯上，在某次與廠商見面後，他被廉政人員與司法單位逮捕，當他走投無路時突然驚醒，原來只是依然在學的他的南柯一夢，於是趕快去找老師自首曾犯下的過錯，變成一個踏實、務實、誠實的好學生、好公民。

本次微電影徵件競賽活動以民眾較為陌生的廉政為議題，參與情況熱烈，顯見全民對於廉政都有很大的期待，除了以上前三名作品外，尚有「獵狐行動」及「高風亮節」等二部優選作品，及「廉潔遊戲」、「全民反貪污，有你，有我」、「廉政嬉遊記」、「廉政就在你身邊」及「艾連傑的明天」等五部佳作作品，相關作品觀看請至 <http://www.microcinema.tw/>。